





# ніе: только Учредительное соборание спасетъ Россію. Да здравствуетъ Демократическая Республика!

## Къ Петроградск. событиямъ

Обращеніе къ населенію.

Отъ 29 октября.

Всѣ комитеты почт-тел. Союза.

Въ Москвѣ идетъ уличный бой. — Неорганизованные толпы войскъ, вѣрные революціонному комитету разгоняются безъ большинства усилий частями комитета общественной безопасности.

Большевики установили прѣдѣльную на крышиахъ домовъ пулевые и обстрѣливаютъ мирныхъ жителей. Передѣль на сторонѣ всѣхъ, преданныхъ комитету общественной безопасности.

Временному революціонному

комитету предъявлено ultimatumъ

сдаться на условіяхъ полной ликвидации манежа, ареста руководителей и преданія суду, возвращенія разграбленного оружія, передачи воинскому и гражданскому правительству.

Сообщается, что правильные войска подчиняются къ Царскосельскому и Балтийскому вокзаламъ.

тельства рота 176 пѣх. запасного полка была обесоружана и отпущена.

Съ утра начались сильные перестрѣлки въ районѣ Царскаго Села. Есть убитые, раненые, число пострадавшихъ велико.

Войска Временного Правительства, взятые съ флага нижь какихъ переговоры съ частью петроградского гарнизона выступаютъ неожиданно.

Выясняется что высланный въ с.-з. къ томъ въ Гатчину разстрѣлу войскамъ Временного Правительства отдать изъ солдатъ и матросовъ въ 280 ч., прибѣгъ къ мѣсту, послѣ первого же требованія, «представителя» склонилъ ружье.

Къ вѣру получено свѣдѣніе, что пропавшее въ Искѣ Временного Правительства къ Петрограду идетъ успешно. Расположены по пути гарнизона присоединяются къ правительству войскамъ.

Сообщается, что правильные войска подчиняются къ Царскосельскому и Балтийскому вокзаламъ.

**События послѣднихъ дней**

Новая петроградская газета съ обращениемъ «Вародъ» такъ описываетъ события послѣднихъ дней.

Выѣхъ первыхъ смилированы были. Связь между ними людьми даже сильвашимъ своей социальностью сдѣлала газетами не воскликнова и понята.

Мы постараемся въ общихъ чертахъ вспоминать въ памяти связи между событиями.

Напоминаемъ только что произошедшаго мая-я и вѣхами власти надо считать тотъ моментъ, когда предсѣдатель Петроградскаго Совета р-а и депутаты Троцкаго вышли изъ здания Правительства и были изѣрѣны особымъ органомъ при Керенскомъ Комитете. Сразу при этомъ столкнулись два воинскихъ вѣсти — Штабъ Петроградскаго округа и Военно-Революціонный Комитетъ. Но пѣть отчай частымъ, прямо противоположнымъ приказомъ, особенно же на почвѣ столичнаго можетъ штабными комитетами въ армии и таковыми Военно-Революціоннаго Комитета, неутѣшаемыхъ Керенскимъ.

Послѣ рѣчи А. Ф. Керенскаго въ Совѣтѣ Рѣспублики, изъ которой министръ предсѣдатель напѣлъ положеніе, запишь т. е. орудійные выстrelы слышатся рѣдко. Оружейная перестрѣлка не такъ напряжена, какъ утромъ. Разгромленъ винтовой складъ, а потому есть пыянія на улицахъ, что влечетъ за собой погромъ.

Отъ 30 октября.

Положеніе неопредѣленное.

Московское бюро всероссийскаго ж-л-дор. союза предъявило ультимативное требование обѣмъ сторонамъ немедленно прекратить безполезную бойню. Начались переговоры о присоединеніи къ резолюціи.

Идея перестрѣлка. Конечно есть надежда, что скоро пикни сиреуда. За вчерашній днѣкъ оказалось болѣе 700 раненыхъ и убитыхъ. Сегодня съ утра было ожесточеніе боевъ участіемъ артиллеріи. Но сейчасъ наступило небольшое затишье т. е. орудійные выстrelы слышатся рѣдко. Оружейная перестрѣлка не такъ напряжена, какъ утромъ. Разгромленъ винтовой складъ, а потому есть пыянія на улицахъ, что влечетъ за собой погромъ.

Нарушение нейтралитета.

2) Изъ Петрограда вѣри съ

ти телеграфъ Викжель.

Петроградская телеграфная

станція занята отрядомъ красной гвардіи. Правильную рабо-

ту проводить невозможно. Де-

журную смѣну, не желающую

работать подъ контролемъ,

изъ телеграфа не выпускаютъ.

Протестуемъ противъ такого

насилия надъ железнодорожниками и просимъ твоицѣ поддержать нашъ протестъ. Рабо-

ту прекратимъ, дабы не нару-

шать нейтралитета, объявлен-

ного Викжелью. Революція

была принята всѣми при одномъ

противъ и двухъ воздержав-

шихъ въ общемъ собраніи съ

сѣнью.

Сформировавшійся всероссий-

скій комитетъ спасенія родинъ

и революціи постановилъ обя-

заться въ воззваніи ко всѣмъ

гражданамъ Российской Республики.

Въ воззваніи сообщается,

что 25 октября большевиками

Петрограда, вслѣдствіе революціи

и нейтралитета, арестованы

члены Временного Правительства.

Съ 28 октября всенародно-революціонный

комитетъ былъ высаженъ въ Гатчину

для вѣстій о вѣтре въ правительстве.

Въ Гатчинѣ на встречу представите-

лемъ всѣхъ силъ именемъ

на сторонѣ петроградскаго Съза-

да. Делегація не удалось выполнить

зложеніе въ миссіи. Прѣ

дѣстственный войскъ отступилъ къ

нечѣрнѣ отрядѣльно. На пѣхѣ

дѣлѣ послышались выстрелы:

«Представители революціи! Долой Парижъ!»

Въ конѣ конюшъ, делегація была

задержана и безъ ружія. Но счѣти

вопрь съ она была отпущенна въ

воззваніе въ Петроградъ.

Въ 11-мъ часѣ утра, на станціи

Алѣксандровской, Выѣхалъ же ю

ной дороги, звѣзда между ка-

заками частами войскъ Временного

Правительства и отрядами петроград-

скихъ красногвардейцевъ отъ ю

ныхъ частей петроградскаго гарниз-

она.

Въ 1 ч. дня поступили свѣдѣнія,

что сраженіе перенеслось къ станицѣ Гатчинѣ.

Гарнизонъ Царскаго Села спѣлъ

войскамъ Временного Правительства

безъ боя.

Цо свѣдѣніемъ, полученнымъ въ

Комитетѣ Спасенія, казачьи полки,

стоящіе въ Финляндіи выступали и

приближались къ Петрограду.

Въ 1 ч. дня передъ Петроградомъ

появились зэропланы, разбросывающіе

воззванія — призыва А. Ф. Керенскаго.

Бойъ въ Москвѣ.

Записка по всѣмъ учрежде-

ніямъ Россіи.

Высланіе изъ Петрограда на

станицу войскамъ Временного Прав.

тѣльства рота 176 пѣх. запасного

полка была обесоружана и отпущенна.

зенитъ вокругъ законной и правомочной власти.

Образованъ Комитетъ Общественныи Съездъ при Петроградской Городской Думѣ.

**К. А. Гооздэвъ о своемъ арестѣ.**

День 26-го ноября на 26-е самое

такое время въ моей жизни.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.

Я былъ арестованъ въ г. Гатчинѣ въ 11-мъ часѣ утра.</p



**Добавл. къ № 106 газеты „Знамя Свободы“.**

# По России

БЫТВО

Года три тому назадъ волжскія та-  
зеты описывали довольно интересный  
случай. Вздумать на пароходѣ по-  
зватралакъ одинъ изъ пассажировъ,  
когда ему подали заказанное ма-  
зо, но бить не сталъ его есть объяс-  
ня, что сно—тухлое. То же случи-  
лось и со вторымъ кушающимъ. Тог-  
да при свидѣтеляхъ взяли изъ сад-  
ка живую рыбу, изжарили и подали  
придирчивому гастроному. Но онъ и  
ее выпелъ совершенно тухлой. При  
хотника сочли насыщеннымъ и вы-  
могательемъ и дѣло могло кончиться  
большой для него непріятностью, ес-  
ли бы случившійся тутъ же врачъ  
спеціалистъ не выѣхалъ въ дѣло.  
Оказалось, что пассажиръ этотъ про-  
сто-на-просто страдалъ какой то бо-  
лью въ гортани, при которой всякое  
кушанье во рту этого господина по-  
лучало гніостный запахъ и сквер-  
ный привкусъ.

Шароходная кухня и аппетит не-  
вѣдомаго путешественника—вещи  
конечно, очень маленькия. Гораздо  
хуже, когда такая же вотъ болѣзнь  
изоравить политическое обоявіе какъ-й  
аибудь группы гражданъ, и, тогда,  
что ни подай имъ государственные и  
общественные новара, все кажется  
имъ тухлымъ и непріемлемымъ.

А между тѣмъ, такие больные окружаютъ насъ на каждомъ шагу и съ ихъ капризами приходится вѣсно даже считаться, такъ какъ сплошь да рядомъ дни умудряются за болѣе, или менѣе продолжительное время давать тонъ общему настроенію. Посмотрите сколько вокругъ такихъ бѣзнадежно недовольныхъ, ноющихъ людей. Послушать ихъ, такъ дѣйститъ лио, ничего другого не остает-

Спору несть, ссылки ихъ, пожалуй и вѣрны. Россия переживаетъ одинъ изъ тягчайшихъ моментовъ подобныхъ которому не много сыщется даже въ ея многострадальной прошломъ. На театръ военныхъ дѣйствій вѣй наши деморализованные устасшия, расторявшияся войска несутъ пораженіе якъ пораженіемъ я на сушь и на водѣ. Во внутренней же ни трудно назвать хоть одну область, которая не была бы поражена болѣе или менѣе тяжелой рапухой.

Но сдѣляютъ ли отсюда тѣ заупо-  
коильные выводы, на которые толкаетъ  
нашихъ пытниковъ ихъ раз-  
строенное чутье, ихъ болѣзни? Коне-  
чно, если она окажется заразительной  
и ею будетъ охвачено все населеніе

дело наше будетъ плохо. Но можн  
надѣяться, что Богъ не выдастъ,  
чытии не сѣдѣть. И прежде всего  
для этого нужно отрѣшиться отъ эт  
го самаго бесполезнаго и нуднаго  
чытъя и начать хотѣть что нибудь дѣл  
ать, не ограничиваясь одними охан  
ми да безконечными словоизліявлені

Вотъ этимъ наыкоблудиемъ мы  
сънствительно, кажется способомъ по-  
топить все. Чуть ли не каждую пед-  
ю мы изобрѣтаемъ предлога говор-  
ить, и говорить Всевозможные райо-  
ны, областные и всероссийскіе съѣ-  
ды сидѣютъ одинъ за другимъ.  
тамъ еще государственное совѣщаніе  
демократическое совѣщаніе, совѣщ-  
аніе общественныгъ лѣтателей... Даж-  
е временный советъ республики, стоя-

важный и своевременный въ принци-  
пѣ и по существу, грозитъ, въ кон-  
це концовъ, россыпаться въ потокѣ  
собственнаго краснорѣчія. Словомъ,  
жалкихъ словъ наговорено до сыта,  
даже до пресыщенія, но не гора ли,  
однако, наконецъ, перейти въ  
дѣлу.

сить или къ холопамъ буржуа  
или къ податчикамъ авархіи.  
И тѣ и другіе—герои, не наши  
романа, и заступаться за нихъ  
совершенно не намѣрены: оба эти  
геря, конечно, не безъ грѣха въ  
реживаемой Россіей разруѣ.  
Нужно же оглянуться и на себя с

Конечно, государственное и общественное строительство не может вестись без предварительного всестороннего обсуждения, но нельзя сказать все к нему одному. Самый хороший диагноз никуда не годится, если за первым определением болезни и ее происхождения у него не будет следовать рецепт и лекарство сить: ну, а сами то мы, кроме избраний и злорадства, что слышили торжества нового уклада жизни Европы и для защиты ее от виновника врага и внутренних кризисов, контръ революций, и анархии, в томъ только именно и опасны, среди общаго ничегонедѣланія не только ведется и даетъ пышный

Сколько, напримѣръ, ваговорено о развалѣ въ арміи Вердеревскімъ, Верховскимъ, Керенскимъ и предста вителями всякаго рода фронтовыхъ и тыловыхъ организацій, чѣмъ и безъ всѣхъ этихъ рѣчей, изъ однихъ уже некомментированыхъ извѣстій и со бытіяхъ на Эвель и Даго, всѣ зна ютъ, что съ обороной государства у настъ дѣло обстоитъ очень скверно. А что сдѣлано для уврачеванія этой опасной болѣзни? Да совершенно ни

Чего. Возьмите цѣлое, возьмите любую частность. Такъ, всѣ знаютъ, что настроеніе арміи еще болѣе по низится, дезертирство и сдача въ пленъ усилияется, если мы не снабдимъ солдатъ немедленно теплой одеждой и обувью, а между тѣмъ наѣтъ миллионы нужныхъ вещей досѣль на фронтъ доставлены, будто бы все-го сотня тысячъ, а остальное коли-чество чуть ли даже еще не изготовлено. Дающе, всѣ плачутся на упа-докъ дисциплины, на травлю командаго состава, его невозможное мо-радильное и материальное положеніе, — и опять таки никто и цѣльцемъ не ударишь для устраненія всего это-го зла. А кѣль все это — вещи вовсе не невозможны.

Объятія Пуришкевичемъ и Ром-выхъ, а болѣе или менѣе основа-ный страхъ передъ возвратомъ старому безправію — въ донъ Ж-ныхъ и Троцкихъ. Рука руку мо-Разумѣется, ни тѣмъ, ни друг-даже въ союзѣ съ Вильгельмомъ Генцлеромъ, не раздѣлить концъ концовъ, Россію. Мал-грѣ и бурь пронеслось надъ за ея тысячелѣтнее историческое существованіе, начиная съ татар-неволи и кончая романовской па-лої. А вѣдь сохранила же она душу живу, и даже тяготы не-свѣту и свободѣ, заодно обезце-грядущія поколѣнія необъятной риторіей съ неисчерпаемыми ес-венныхными богатствами. Такъ мож-

Въ тылу, то тутъ, то тамъ вспыхи побѣрить, что теперь каки-  
ваются безпорядки, погромы. И толь идеинъ и моральны цигма-  
ко лицемѣрѣ говорить, что они бы какой-то политической пежити у-  
ваютъ совершено неожиданными, и ся одержать окончательную, пор-  
мѣри предупреждеія не могли быть щую побѣду надъ собиратель-  
приняты. Какъ будто и въ счомъ разумомъ великаго народа, то  
дѣлѣ вѣтъ мѣръ противъ беззѣльна что бросавшаго съ себѣ послы-  
го слованы по городамъ солдатъ, путы и впервые воочію узрѣв  
являющихся всюду основнымъ ид- прямой путь къ правдѣ и про-  
ромъ волнующейся толпы и главной Конечно, вѣть. Все горе и отъ-  
дѣйствующей силой погромовъ? Какъ разрушительной работы, и отъ-  
будто нельзѧ рѣшительно престись и и беззѣлья другихъ сводится  
искоренить цѣлый дурманъ, бѣзъ затѣжкѣ болѣзни, къ покупкѣ  
отравленія которому и разумный и ровъя лорогомъ цѣною тяжкихъ  
нераумный протестъ еще мигдѣ не расцени, такъ какъ все же пер-  
шегоходиль изъ словъ въ дикое дѣй- емая Россіей болѣзнь— не къ см-  
стie? Какъ будто не хватаетъ мѣста. . . . Тяжкій масть,

Дроби стекло, кусть булат  
Перетерпѣть судѣй удары, с  
жизнью, укрѣпившейся вѣдеть  
свободная родина иль переживає  
несчастій. Случится ли это съ  
всомъ въ чредительнаго Собрания,  
по иному какому—радостному  
печальному—поводу, гадать не  
сѧ. Твердо знаемъ одно, что  
всѧ сѣмога, давніе семь мѣс-  
тому назадъ никѣмъ не ожидалъ  
мощный всхоль не могутъ вѣ-  
нцъ заглохнуть, хотя близко  
зюли гаумуками великаго рож-

и не видятъ ихъ естественнаго извѣжданія результата. И' какъ февраль даже на юанунь освобождѣнія страны отъ привычнаго, замѣгаго зла, многіе не чувствовали близости, такъ и теперь торжества государственного разума свободы народъ выявится ярко и неизбѣжно.

и, другихъ звалъ къ немедленному не- мывать имъ разныхъ общественныхъ  
сыпному труду во имя общаго блага работы. Будемъ надѣяться, что ро-  
его и спасенія купеческой долгими стра- гнинъ министръ торговли и промыш-  
ныи мианами свободы. И только ити ленности сумѣтъ говориться въ  
камъ, тяжкими путами безнадежнос- этомъ отношеніи съ новымъ минист-  
ти и отчаянія повисающими на руки ромъ труда. И мы въправъ ждать  
работяковъ, вмѣстѣ съ проповѣдни отъ нихъ защиты общегосударствен-  
ками разрушения в попятнаго движе- ныхъ интересовъ.

Истребление усадьбы брата Льва Толстого.  
(Письмо въ редакцію).

## В. РЕЧНОТИИ.

# Развалъ въ промышленности

Міністерство торгівлі і промисловості опублікувало свідчіння, собрані фабричною інспекцією относительно торгово-промислових підприємств та їх положення за времі революції.

Изъ этихъ давнихъ мы узнаемъ что при всѣмъ ограниченнѣи развитія нашей промышленности за времѣніе съ 1 марта по 1 августа прекратилъ производство 568 предпріятій оставлены безъ работы 104.372 рабочихъ.

Въ мартѣ закрылось 74 промышленныхъ заведенія и разсчитано было 6.644 рабочихъ. Въ апрѣль закрылось 55, предпріятій съ 2 816 рабочими въ маѣ 108—съ 8.701 рабочими, въ Іюнѣ 125—съ 38.755 рабочими, а въ юлѣ число закрывшихъ предпріятій достигло 206 предпріятій съ 47 754 рабочими. Какъ видимъ съ каждымъ мѣсяцемъ закрываются все больше и больше промышленныхъ предпріятій, причемъ рѣзкое повышеніе отмѣчается, начиная съ юля мѣсяца.

Говоря о развали въ промышленности, конечно, надо имѣть въ виду рядъ причинъ. Месяцъ юношескъ разъ былъ тѣмъ мѣсяцемъ, котораго начался особо острый недостатокъ топлива.

И данные министерства показываютъ, что 48 предпріятій съ 28 тысячами рабочихъ закрылись именемъ Ельдѣтва въ недостатка топлива.

Слѣдующимъ поводомъ къ закрытию предпріятій явился недостатокъ сырья, и на третиѣ мѣстъ стояла причина, тѣсно связанныя съ недовѣріемъ между рабочими и предпринимателями.

Вдумываясь въ создавшееся положение, приходится все же признать что и недостатокъ топлива и недостатокъ сырья тѣсно связаны съ понижениемъ производительности труда. Если бы рабочие работали столько, сколько до революціи, то, весомъ ненависти къ топлива бы хватило и сырье сумѣли бы добыть. Правда, въ вѣкоторыхъ районахъ просто не хватаетъ рабочихъ рукъ, но въ большинствѣ случаевъ приходится иметь дѣло съ сокращенiemъ рабочаго времени, вслѣдствиемъ прогулыми днями и понижениемъ трудоспособности. Никто не будетъ спорить противъ улучшения положенія рабочаго класса, но когда классовая борьба выходитъ "борьбы соціальной" переходитъ въ "соціальный грабежъ", по крылатому выраженню въ стѣнахъ Совѣта Республики, государственная власть должна принять мѣры не только въ интересахъ промышленности, но и въ интересахъ самихъ рабочихъ, которыхъ придется корчмарить какъ безработныхъ и приду-

Пироговъ очень любилъ гулять. Левъ Николаевичъ, сблюдавъ свои работы, и небольшимъ фруктовымъ садомъ, отъ которого семья почти не имѣла дохода. И эти 60 десятинъ вложены въ банкъ, и потому и отъ земли, которая была подъ пашнями семья имѣла только настолько, чтобы еле-еле перебиваться. Ведшя хозяйство Вѣра Сергеевна и мальчикъ, сынъ ея, работали послѣдніе годы какъ настоящіе крестьяне, все дѣляя своими руками: сына работалъ съ утра до вечера въ полѣ, на конюшнѣ и т. п., (матерь работая это все лѣто совсѣмъ одна) — на своей небольшой, руками ея созданной пасекѣ. Когда этимъ лѣтомъ деревенскій земельный комитетъ производилъ, какъ и всегда, опись усадебнаго имущества, то крестьяне, члены его удивлены были бѣдностью усадебнаго хозяйства. Наличность инвентаря была наличностью средніго крестьянского дѣла. Скота было три лошади, и три коровы на двѣ семьи. Таковы были условия этой яко-бы поимѣчичай, а изъ сущности трущовой

Это будетъ свѣтынь праздникъ  
когда каждаго кто симъ работалъ

**БОДОПІ. ГЕРМАНІС ТЕЛЕГРАФІ**

крайне смиренное, открытие «Современника». Сюда входит и письмо, на собрание 29 октября эта группа показала себе «Левиафан», напечатанный для «Всего мира» воспоминания о Льве Толстом, беззападно-умышленном, по всей вероятности, божестве. Кто это «сделал», — они ли местные земляки, или члены группы? Их неизвестно. Красивые, отношения к которым я вспоминаю с большим интересом, прекрасны были прекрасны были красавицы, бывшие узельки, же при участии еще группы «Софии» окончательно вышли стороны — не знаю пока. Пылающий себя на собрании 29 октября он очень голени странных призвавший летить на неподготовленный напекинский 1872 год. Выразилось в то время, что теперь надо всей русской земле, учитель гимнографический разоблачал внука своего сына Михаила, публику, потому должны явиться члены Николаевского общества, превращая честных трудовых людей в ослепленное стадо, истребляющих свою родину, а также изгнавши из России, погонявшими за людьми все то, что могло бы поспособствовать тому, что в зеркало враждебного общества и в колхозе скажет им, что им предложено. Евра Сергеевна ждала. Учителя Николая Гаврилова Федорова, чтобы открыть письмо, которое необходимо было для открытия письма и тела предложен

Большую же часть старинаго (раз въпросомъ школы я имѣють, только налаго заявления въ той же залывающаюся уже) тома, гдѣ они интересы школы. И о собраний на беспорядочности, волнаго не ютились, Вѣра Сергеевна Арефьевѣ-шиемъ 29 октября я буду говорить въ собранію и въ частисти чила для устройствъ въ немъ образъ лишь потому, что интересы детей и гдѣ катилось засѣданіе въ довсей школы и народной библиотеки, школы требуютъ не замаливать по-шай свѣй части. Напрѣмъ этого теперь не зомъ исто побѣнѣхъ явленіи въ какъ слу-чай. Тѣмъ болѣе,—говорю отъ души—рическомъ мѣтѣ, по всей вѣроятнос-ти, гдѣютъ они уголь, жити въ вол я работалъ и работаютъ пѣвцы зомъ. Ненѣмъ извѣстій о дальнѣйшей судь— Все для школы, а ее, черезъ буквально компрометирующій бѣ семьи брата Павла Чиромбовича школу. Что же касается вопроса—сто, рѣдкое учительство, къ рѣ-Толстого довоюку да свѣтѣ русскаго ить ли говорить на самомъ дѣль о смино за сѣя, за защитнѣ общества обѣ этомъ тѣжомъ потребнѣмъ—представлю супутъ читателю, дующихъ и за вси собраний саошлемъ событіемъ въ Архангельскѣ. Собрание, по утвержденію поѣстстви для никомъ несмѣнѣмости

статьи Нельзя молчать въ „Этюдѣ“ во его утвѣждѣю, группой свободныхъ (съ 18 по 28-е октября) ей, стремившися устроить Говорила учителей. Такъ я сва-получа на неблагополучи- очень долго. Год рила съ экспрессей, щить; группой учителей, начавшихъ єхнаго „Для роднаго читай“ (изъ японскаго языка), вывести изъ здания, чѣмъ стѣни разбить. Год постигъ вездѣ то крики, позже члены потокъ каки-

жаждетъ якакои-либо изъ нихъ, и въсесть на съездъ въ Тверь — на собрание въ Тверь и мѣковъ въ сторону нѣцерковныхъ читателейъ, — и въ семье а не изъ сплошной заѣму въѣзвѣтой группѣ, въѣзжаетъ въ киоты въ «Русской Вѣдѣ», и читаетъ ги мѣтко, что пытаетъ выхѣть проглотить.

**Жизнь школы.**

и въсми, мы съ скромной совѣтствомъ вы-  
ру- и беремъ и завѣдующихъ. Къ съжалѣю-  
щемъ наше губерніе изъ соборанія исторіи кал-  
звѣнѣи себѣ мое чревоженіе, какъ пустын-  
гъ Н. фомальпуть въ образѣ, что я пред-  
вамоо дамъ самимъ себѣ признаніе. Ше-  
зноо зная такимъ обличіемъ мое предѣлъ же-  
зарыи ние, учителей Способами парировали  
зиждъ свою даже такою репликой: «Мы видимъ  
спасен- Жѣль крещеній, что воръ предѣ-  
лъ моя ини (21) соизвѣдатъ оную».  
внѣцо а! На собораніи свѣдѣніиъ дѣйстій,  
зашель привнесли въ демократической рес-  
и что публично творить новую жизнь на  
ышири осчастій свободы, благаства и развѣстства,  
прѣкоти разглаголяетъ слово: Жидъ. Въ это можно  
хъ по- извинить. Все можно простить и, при  
ательно всемъ желаніи, нельзя отыскитъ съ без-  
хъ мо- различно къ слову — Жидъ — на об-  
курути щемъ собораніи учителей, учитель или  
у ительница со слѣвомъ исхода въ сво-

очень пострадали отъ жизни, и имъ слышать поторопиться за жизнью, ко-  
тороны тя бы для того, чтобы не заставлять явление тогорищей краснѣть за себя...  
На мое предложеніе были поставлены вопръсъ — и часть товарищъ мо-  
жетъ оказаться за бортомъ?  
— Да это очень возможно, — былъ гово-  
рить, Этимъ извончился „дебаты“ о выборномъ начальствѣ, а вопросъ о за-  
Служить, оговариваюсь, главнымъ образомъ черезъ школу, работай въ школѣ. Свобода, равенство и братство должны стать, какъ они были всегда въ умахъ, въ сердцахъ всѣхъ истинныхъ педагоговъ. Главнымъ идеаломъ школы, какъ идеалъ вѣкъ старого все человѣчество являлось бы практикой неразрывной загадкой въ се-  
мь существованій.

нашия страна враждѣніе будущемъ образованію. Всѣ, и го правленіе про-  
важенія давнѣшіе изъ вопросовъ въ гдѣль де- сило, любовно согласились на това-  
мъ учи- мократизаціи школы; имъ я посвящу альней однѣ изъ своихъ ближайшихъ статей, рищескую посыльную помощь. Такъ-  
выбр- а сейчашь скажу сказанное мною 29 что въ самой ближайшемъ будущемъ  
хъ зъ въ октѣбѣ на вопросъ—что же дѣлать, мы можемъ присутствовать къ осущест-  
и дѣлъ въ съ чего начинать свою работу, чтобы въеню нашей задачи по необходимому  
рзкую и все горо ское учителство стало, дѣй му пополненю своихъ знаній, свое-  
вѣго- ствительно, организованнымъ револю общ го образованія. Но вмѣстѣ съ  
ну, что ци нынѣмъ учителствомъ, способамъ лекціями и курсами намъ необходи-  
въ завѣ- воспитывать дѣтству въ духѣ требо- ся мимъ теперь же выпустить въ школ-

Засіданій юній демократическої Россійської секції відразу разробки въ нихъ въдьваютьъ республики. Чтобы дать хотя самостоятельный тѣль или другихъ педагогическихъ и методологическихъ аренко приблизительно исчерпывающій охватъ на указанный вопросъ, нужно исходить отъ общихъ целяй и задачъ про- вспросовъ по предметамъ изучения школьного курса. Необходимо сдѣлать все возможное, въс зависиащее отъ на- учите- фессионально учительскихъ организа- ций. Первый § устава въ общаго гер- звѣдью мансаго учительскаго союза форму- готовыхъ лированъ такъ: „германскій учитель- можу- скій союзъ имѣть цѣлью развиватъ наподиаго образованія, посредствомъ

Марченко снівкою цілью свого існування собою пояснює, що має бути розширене свято служенія. народному просвіщенні битися на ряді подсвітій: по во

учитель. 1) ограниченность школы как средства для изучения географии, истории и т. д., что той учной педагогики и демократизма (мы школѣ начальныи географії, исторіи и т. д.) въ 2) отставание культурныхъ правовыхъ природо-вѣдѣнія Работами своими съ бросили и экономическихъ интересовъ дѣлъ будуть дѣлиться въ тѣхъ и

мущихъ, твой школы. Даже при такой смѣтѣ другіхъ формахъ, въ доклады, раздѣлѣ есть фримировкѣ нашихъ задачъ, мы будемъ и бесѣды, съ общими товарищами, въ маѣстїи, всѣ въ понятно, нашъ союзъ: шескими собраніями членовъ и школы.

и съединенъ възасть достацочно силъ для успѣшнаго дѣятельства нашего отдельнаго съзѣдствія. Работы пиши въ томъ случаѣ, россійскаго учительскаго союза. Имя Марка Могдана съѣдетъ опираться на со- тьмъ самыи положимъ начало съединенію широкихъ общественныхъ ему колективному труду вмѣсто

7. Организовать широкихъ общественныхъ ему коллективному труду въ земельной и промышленной сфере. Беспорочность этого положения, перешей въ разрозненной рабочей массѣ, можетъ выразиться въ томъ, что въ профессии. Пересоздать школу можетъ только универсальность крестьянского движения на за колективный трудъ. Первичной формой

реди гарада паде. Пускай наамъ для сближенія съ колективной учительской работы съ городскими чиновниками, трудинутимся массамъ, для жны явиться педагогические советы, възложивъ на нихъ сочувствія и поддержки школьнімъ зданіямъ.

Начиная сенции выделились восемь отдельных лекционных курсов пока не обсуждался. Всего восемь и столько же

**Матвій Казаковъ**

Матвѣй Казаковъ

# Томская Кооперативная Комиссия по выборамъ въ Учредительное Собрание.

Всеобщее, равное, прямое и тайное избирательное право.

Каждый часъ приближаетъ нась къ великому дню выборовъ въ Учредительное Собрание.

Приближается осуществленіе того, о чмъ мы недавно только мечтали, а вмѣстѣ съ этимъ сильнѣ чувствуется отвѣтственность за то великое дѣло, которое намъ предстоитъ сдѣлать.

Все ли мы сдѣлали для того, чтобы узнать и разобраться въ спискахъ кандидатовъ?

Разобрались ли какъ выбирать?

Знаемъ ли мы что предстоитъ дѣлать нашимъ кандидатамъ и какъ мы должны помогать имъ въ ихъ трудной работе?

Видимъ ли мы ясно тотъ вредъ, который принесмъ, если не примемъ участія въ выборахъ?

Не теряйте времени, граждане, настойчиво ищите отвѣтовъ на свои вопросы и всѣ идите на выборы въ Великое Учредительное Собрание!

Создаваемое нами Учредительное Собрание не имѣть себѣ равныхъ въ исторіи, а исторія говоритъ, что и у насъ на Руси и въ другихъ странахъ бывали ранѣе Собрания, которые устанавливали порядокъ въ странѣ, но ни одно изъ нихъ не принимало на себя задачъ такъ глубоко, подъ самые корни, замѣнить, перестроить порядки въ странѣ какъ то, которое создается сейчасъ, и ни одно изъ нихъ не выбиралось по такому справедливому плану, какъ наше.

Съ самаго первого пункта законъ о выборахъ говоритъ: „Учредительное Собрание образуется изъ членовъ, избранныхъ населеніемъ на основѣ всеобщаго, безъ различія пола, и равнаго избирательного права, посредствомъ прямыхъ выборовъ и тайного голосованія съ примѣнениемъ начала пропорціональнаго представительства“.

Представьте себѣ, что изданъ бытъ былъ бы такой избирательный законъ, по которому отъ каждой губерніи въ Учредит. Собрание нужно было бы послать поровну—на примѣръ, по 10 человѣкъ. Было бы это справедливо? Нѣтъ и вотъ почему допустимъ, что въ Томской

губерніи 1000 избирателей, въ Иркутской 2000, а въ Московской 5000.

И вышло бы, что въ Томской губерніи 1 кандидатъ пришелся бы на 100 чел. избирателей, въ Иркутской—на 200 и въ Московской на 500 челов., 1 кандидатъ.

Гдѣ больше народу живеть, тамъ и нужды больше, а потому то теперешній законъ и ввѣль пропорціональны выборы: больше народу въ губерніи—больше и кандидатовъ, меньше населенія—поменьше и кандидатовъ, но расчетъ вездѣ одинъ—одинъ кандидатъ на двѣсти тысячъ населенія.

Избирать всякий можетъ прямо т. е. каждый самъ подходитъ къ ящику и опускаетъ записку, а не такъ какъ выбирали по царскимъ законамъ въ думу: сначала выбирали выборщиковъ, которые и подходили къ ящику и выбирали «остальные же должны были положиться на ихъ совѣсть. И получается не дума, а слезы; не защита трудающихся, а совершеннное къ нимъ невниманіе. Защитниковъ народа такихъ, какъ Керенскій, или Чхеидзе, при такихъ выборахъ проскользнуло въ думу мало, мало и силы они имѣли.

Такія какъ послѣдняя думы, угодные царямъ, но малополезныя народу получались еще и отъ того, что выборы въ нихъ не были равными. Чиновникамъ, дворянамъ, помѣщикамъ были льготы, дворянскій кандидатъ приходится одинъ на сотню, а кандидатъ отъ крестьянъ и рабочихъ одинъ на целую тысячу. Теперь не то. Поравняли всѣхъ. Каждый избиратель имѣть только одинъ голосъ, нѣть преимуществъ помѣщикамъ и дворянамъ а потому и Учред. Собрание будетъ не похоже на послѣднюю думу: тамъ больше будетъ избранниковъ отъ трудающихся, отъ тѣхъ, кого всего больше въ Россіи.

Чтобы никто не страшился, не робѣть передъ сильнымъ человѣкомъ, у которого иногда много людей или въ долгъ или въ другой какой зависимости, записка каждого избирателя дѣлается неизвѣстной, тайной. Приходи и клади спи-

сокъ, какой совѣсть велить, никто не видитъ что ты въ конвертъ заклеилъ, а конвертовъ въ ящики разными списками будутъ тысячи и конверты всѣ одинаковы: они будутъ выданы выборной Комиссіей съ ея печатью.

Тутъ не подкупишь и не пригрозишь и не подглядишь и не узнаешь Сидоръ которому я долженъ, за него ли немилаго, я записку подаль или за полезнаго для трудающихся человѣка.

А главное всѣ могутъ выбирать. Какъ исполнилось 20 лѣтъ, не замаранный тюрьмой человѣкъ за то, что вредилъ народу—иди и выбирай,

Тѣ же кто призванъ на военную службу, могутъ выбирать, если будуть и моложе но кто сбѣжалъ со службы, не захотѣлъ защищать Родину—тѣхъ къ ящику не пустятъ: заклеймишь себя человѣкъ.

Безумцы тоже не выбираютъ.

Не выбираютъ и глухонѣмые, надъ которыми есть опекунъ, т. е. такие, которые не могутъ такъ или иначе показать для всѣхъ ясно свою волю.

Выбираютъ всѣ и русскіе и буряты и калмыки, всѣ тѣ народы, которые живутъ въ Россіи и не только мужчины, но и женщины.

Это послѣднее обстоятельство возвеличиваетъ избирательный законъ еще больше.

Чѣмъ темнѣе народъ, тѣмъ онъ менѣе считаетъ женщину за человѣка, тѣмъ труднѣе ея положеніе въ жизни и менѣе у ней правъ.

Нашъ избирательный законъ предоставилъ женщинѣ одинаковые права съ мужчиной и тѣмъ самымъ сдѣлалъ выборы дѣйствительно всѣобщими.

Дѣло теперь за самими гражданами, которые не должны пропустить дня выборовъ и всѣ притти къ урнамъ.

**Создавайте Великое Учред. Собрание!**

**Посылайте въ него лучшихъ людей!**

**Голосуйте за кооперативный списокъ № 6.**

Ново-Николаевскъ Гудимовская 19. Телеф. адресъ Синкредсоюзъ.

Электро-типографія „Закупсыбытъ.“